

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД ИЗДАНИЯ**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Ваги,  
Горьковской области,  
Интернациональная,  
Телефоны:  
ств. ред. № 74,  
общие № 94.

## Колхозному животноводству — прочную кормовую базу!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза „Огонек“, Арзамасского района

Товарищи!

На основе исторического постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» сельскохозяйственные артели нашей области добились серьезных успехов в развитии и укреплении социалистического животноводства. Количество скота значительно увеличилось, организованы тысячи новых ферм, повысилась продуктивность животноводства.

В начале 1939 года в нашем колхозе была только одна молочно-товарная ферма, а сейчас четыре фермы: молочно-товарная свиноводческая, овцеводческая и птице-ферма. За последние два года количество всего скота увеличилось на 102 головы. Повышается и продуктивность.

Однако, эти успехи были бы значительно большими, если бы мы по-стахановски боролись за создание прочной кормовой базы. Развитие кормовой базы отстает от роста животноводства и задерживает быстрое увеличение поголовья скота и особенно повышение продуктивности.

Совнарком СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Это постановление всем колхозам указывает конкретные пути борьбы за прочную кормовую базу, за ликвидацию отставания кормовой базы от роста социалистического животноводства. Постановление Совнаркома СССР — яркое свидетельство сталинской заботы о дальнейшем укреплении и процветании колхозов. Оно открывает перед колхозным крестьянством широкий путь для быстрого увеличения поголовья общественно-го скота и значительного повышения его продуктивности, оно открывает путь для изобилия сельскохозяйственных продуктов и дальнейшего повышения зажиточности колхозников.

Воодушевленные постановлением нашего правительства, мы решили широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и фермами за создание

устойчивой и прочной кормовой базы, за быстрый рост поголовья и решительное повышение продуктивности скота. Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников ферм, агрономов, зоотехников и работников МТС Горьковской области включиться в социалистическое соревнование по кормодобычанию, за быстрейшее проведение в жизнь постановления Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов.

Включаясь в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства.

**1. Перевыполнить государственный план по развитию животноводства.**

На 1 июня мы имеем лошадей—95, крупного рогатого скота—113 голов, свиней—25 голов, овец—82 головы и птицы—120 штук. Подведение прочной кормовой базы дает нам возможность не только выполнить, но и перевыполнить план комплектования поголовья общественного скота. Ставим задачей к концу этого года иметь: крупного рогатого скота—135 голов (план 125 голов), свиней—40 голов (план 30 голов), овец—90 голов (план 70 голов).

**2. Перевыполнить план по продуктивности скота.**

Наш колхоз имеет задание получить среднегодовой удой молока от каждой фуражной коровы 1.700 литров, настричь шерсти по 2,8 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 12 штук от каждой свиноматки. Берем обязательство в этом году повысить удой молока от каждой фуражной коровы до 2.000 литров, настричь шерсти до 3,3 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 16 от каждой свиноматки.

**3. Полностью обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами.**

Накопить в 1941 году кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах, в следующих размерах:

на лошадь	35
на корову	26
на овцу	4
на свиноматку	6

на лошадь	2
на корову	45
на свиноматку	65
на овцу	2

**4. Перевыполнить план сенозаготовки.**

Имея план посева силосных культур в количестве 3 гектаров, мы посеяли 6 гектаров. На основе проведения правильной агротехники, берем обязательство получить урожай силосных культур не ниже 150 центнеров с гектара. Запланировано заложить силоса 150 тонн. В этом году мы заложим силоса 200 тонн, используя для этих целей посева силосных культур, а также дикорастущие травы и отходы от овощеводства. Закладку будем производить в облицованных сооружениях. В 1941 году построим полубашню на 200 тонн.

**5. Расширить посевы кормовых корнеплодов.**

В целях обеспечения колхозного стада сочными кормами, расширим посевы кормовой свеклы до 20 гектаров (план 16 гектаров). Обеспечим урожайность кормовой свеклы не ниже 200 центнеров с гектара. Выделим 2 гектара посевов кормовой свеклы для обработки силами работников ферм.

**6. Повысить урожайность и расширить посевы трав.**

В текущем году обязуемся получить урожай с 66 гектаров однолетних трав (вики с овсом) не менее 24 центнеров с гектара. Выделить из культурных лугов, из наиболее чистых травостоев 20 гектаров семенников трав и собрать урожай семян до 2 центнеров с гектара. Оставить на семена 5 гектаров семенников овсяницы луговой и собрать урожай не ниже 4 центнеров с гектара. Подкормить 10 гектаров семенников луговых трав, заложенных в текущем году.

**7. Выполнить план улучшения сенокосов и пастбищ.**

Провести на лугах следующие мероприятия: раскорчевать 11 гектаров, поднять целины—33 гектара, заложить 13 гек-

таров. Провести комплекс простейших агромероприятий на площади 150 гектаров. Огребать 12,5 километра осушительных канав. Удобрить 90 гектаров лугов. Получить урожай сена с культурных лугов по 32 центнера (план 26) и естественных лугов по 26 центнеров с гектара (задание 22 центнера). Строго соблюдать установленный луговой севооборот. Организовать подкормку скота концентратами.

Все пастбища у нас разбиты на участки, установлена очередность их стравливания. Мы решили не допускать весеннюю пастбу скота на сенокосных лугах. Все луга и пастбища закреплены за звеньями и бригадами. Косьбу будем производить в период цветения основных видов трав. Сеноуборку проведем в 5 дней. Развернем соревнование между звеньями за высокий урожай. Выполним досрочно план сенопоставок в количестве 250 центнеров. Обеспечим кормами не только общественный скот, но и скот колхозников.

**8. Организовать правильное хранение, использование и подготовку кормов и скармливание.** Точно выполнять установленный постановлением СНК СССР твердый порядок хранения, использования и расходования кормов. Применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна, резку корнеплодов, варку карт-феля. Организовать нормированное кормление всего скота.

**9. Создать страховые запасы грубых кормов.**

Создать в 1941 году страховые запасы грубых кормов в размере 15 процентов от годовой потребности, что составляет 880 центнеров сена и соломы. Призываем все колхозы области в ответ на постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее укрепление кормовой базы социалистического животноводства.

По поручению общего собрания членов М.-Тумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района:

председатель колхоза В. Живцов, техник-полевод Г. Завьялов, ковюх Н. Завьялов, севец М. Подолов, заведующий хатой лабораторией В. Токарев, колхозник И. Соколов, доярка М. Лептева, звеньевая Е. Токарева, заведующий фермами А. Лопатников, бригадир И. Живцов.

### Профсоюзно-комсомольский кросс

15 июня—в первый день массового профсоюзно-комсомольского кросса в городах и селах нашей страны сотни тысяч юношей и девушек соревновались в беге по пересеченной местности.

На спортивном стадионе Красной Армии в Москве состоялся торжественный митинг, посвященный открытию кросса. От имени ЦК и МК ВЛКСМ участников соревнования приветствовал секретарь МК ВЛКСМ тов. Пегов.

—Цель проводимых в нашей стране кроссов,—сказал он,—приобщить новые слои молодежи к систематическим занятиям физической культуры, готовить из них достойное пополнение Красной Армии.

Физкультурников приветствовала также секретарь ВЦСПС тов. Николаева.

—Профсоюзно-комсомольский кросс,—подчеркнула она,—будет смотром результатов повседневной работы спортивных обществ.

Беспрерывным потоком финишировали на стадионе Красной Армии физкультурники московских фабрик, заводов, школ, учреждений, вузов. Впереди многих групп бежали известные мастера спорта, которые подготовили к кроссу начинающих и малоопытных физкультурников.

Б.трех часам дня в беге на различные дистанции уже приняли участие 12 тыс. человек. Тысячи человек участвовали в кроссе на других базах столицы.

Дождливая, ветреная погода помешала молодежи Ленинграда принять широкое участие в состязаниях. Но все же, по предварительным данным, в Ленинграде и в Ленинградской области 15 июня на старт кросса вышло около 45 тыс. чел.

В Белоруссии первый день профсоюзно-комсомольского кросса превратился в большой физкультурный праздник молодежи. На старт вышло около 100 тыс. спортсменов. Большинство из них сдало нормы по бегу на значок ГТО. В Киеве в кроссе участвовало 11000 юношей и девушек. 80 процентов из них выполнили нормы. Хорошую выдержку, выносливость показали ученики спецшкол, ремесленных училищ. (ТАСС).

### ЗОЛОТЫЕ И СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ ДЛЯ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 ГОДА

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено 1500 больших и малых золотых медалей, 7000 серебряных медалей для награждения участников выставки. (ТАСС)



## В исполкоме Горьковского областного Совета

## О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», имеются значительные успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Количество крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 167,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиней—с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец—с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тыс.

В то же время исполком облсовета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Кстовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокоса и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или неубранным, солома свиных и яровых культур убирается и заскирдовывается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеяных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочными кормами — силосом и корнеклубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так, в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, колхозница Зыкова М. П. с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговоды Крылова А. Ф., Лаптева К. П., Вдовина Н. И. и другие из колхозов Арзамасского района, и Саверьянов П. П. из колхоза «Победа бедноты», Д-Константиновского района, путем мелиорации, залужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1940 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинского, Б. Маресевского, Балахнинского районов. Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций районов

Шахунский, Тоншаевский, Уренский, Тонкинский, Кологривский, Пыщугский, Шарьинский, Мантуровский, Межевской, Ветлужский, Ивановский, Красно-Баковский, Ковернинский, Залесный, Воскресенский, Заветлужский, Семеновский, Линдовский, Чкаловский и Варнавинский

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центн., птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено—21.750 тыс. центн., сочных—8 100 тыс. центн., по районам согласно приложению № 1.

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 г. в количестве 350 тыс. тонн и на 1942 г. в количестве 500 тыс. тонн, согласно приложению № 2.

4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по районам согласно приложению № 3.

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941 год 1.500 штук и на 1942 год—3 000 штук по районам согласно приложению № 4.

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 г. в размере 44,4 тыс. тонн по МТС согласно приложению № 5.

7. Выделить Семеновский, Бутурлинский и Шатковский районы для посевов земляной гречи с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

Обязать исполкомы райсоветов этих районов обеспечить сохранение клубней земляной гречи, имеющейся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корне-

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

РАЙОНЫ	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	На одну лошадь	На одну голову взрослого скота	На одну птицу	На корову	На модельные крупные рогатого скота	На свиноматку
Шахунский, Тоншаевский, Уренский, Тонкинский, Кологривский, Пыщугский, Шарьинский, Мантуровский, Межевской, Ветлужский, Ивановский, Красно-Баковский, Ковернинский, Залесный, Воскресенский, Заветлужский, Семеновский, Линдовский, Чкаловский и Варнавинский	32	25	4	28—32	3—4	40—50

плодов в колхозах в 1941 году сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7 февраля 1941 г., в размере 1.100 га по районам согласно приложению № 6.

9. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам согласно приложению № 7.

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б. Мурашкинский районы, установив площадь семенников кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортсемеовощ к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомзем СССР план сортового семеноводства по районам рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Довести площади посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам согласно приложению № 8.

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1.600 тысяч центнеров по районам согласно приложению № 9.

Облсполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время покончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждом колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на дальнейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

Приложение № 1.

## ПЛАН

сбора (накопления) кормов в колхозах области с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудодням колхозникам для скота личного пользования колхозников в 1941 г. (без страхового фонда).

(в тыс. центн.)

	Грубых	Сочных
Кр.-Баковский	250	81

Приложение № 2.

## ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА В КОЛХОЗАХ НА 1941 И 1942 ГГ.

(в тыс. тонн).

	1941 г.	1942 г.
Кр.-Баковский	4,5	6,5

Приложение № 3.

## УРОЖАЙНОСТЬ СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР В 1941 ГОДУ (в центнерах с гектара)

Кр.-Баковский	110
---------------	-----

Приложение № 4.

## ПЛАН

строительства силосных башен и полубашен в колхозах на 1941 и 1942 гг.

	1941 год	1942 год
Кр.-Баковский	10	25

Приложение № 7.

## ПЛАН ПОСЕВА КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ на 1942 ГОД (в гектарах)

Кр.-Баковский	100
---------------	-----

Приложение № 8.

## ПЛАН

посева многолетних и однолетних трав на 1942 год (в гектарах)

	Многолетние	Однолетние
Кр.-Баковский	3000	100

Приложение № 9.

## ПЛАН

создания страховых запасов грубых кормов в колхозах в 1941 году (в тысячах центнеров)

Кр.-Баковский	20
---------------	----

\*) Плановые задания публикуются только по Красно-Баковскому району.

## Партийная жизнь

## Больше внимания кандидатам партии

Быструхинская первичная территориальная парторганизация имеет в своем составе 12 членов ВКП(б) и пять кандидатов в члены ВКП(б). Партийная организация провела большую работу по ознакомлению каждого колхозника с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». В каждой сельхозартели организован выпуск стенной газеты. На основе массово-разъяснительной работы и социалистического соревнования отдельные колхозы неплохо справились с весенней посевной кампанией. К ним относятся Быструхинский колхоз имени Сталина, Быстринский имени Чкалова, Красноборский «Свобода».

Каждому коммунисту даны поручения. Отдельные товарищи хорошо выполняют их, большевистски ставят вопросы в проведении массово-разъяснительной работы. К таким относятся Ив. Баскаков, А. В. Осипов, Мальцев. Они партийные поручения выполняют добросовестно. В противоположность им работают коммунисты Копейкин, Люлин, Карасев. Им партийная организация дала ответственное поручение—вести массово-разъяснительную работу по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Ни один из них не побывал в селениях, закрепленных за ними. Партийная организация потребовала от этих товарищей выполнения поручений и предупредила, что в случае невыполнения к ним будут приняты меры согласно уставу ВКП(б).

Недостаточно занимается партийная организация воспитанием кандидатов в члены ВКП(б). Еще на отчетно-выборном партийном собрании отмечалось, что все кандидаты в члены ВКП(б) имеют просроченный стаж, отдельные из них проявляют недисциплинированность. Но парторганизация после отчетно-выборного собрания ничего не сделала, чтобы помочь этим товарищам в поступлении в члены ВКП(б) Кандидаты ВКП(б) Карасев и Соболев часто пропускают партийные собрания. Особенной недисциплинированностью отличается тов. Соболев, председатель Заводского колхоза имени РККА. С ноября 1940 года Соболев не был ни на одном собрании, не платил членские взносы пять месяцев. Сельхозартель, руководимая им, отстает и в сельскохозяйственных кампаниях, Соболев как коммунист авангардной роли не показывает. Он также не повышает своего теоретического уровня, не изучил ни одной главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Партийная организация должна изжить отмеченные недостатки, особенно обратить внимание на работу с кандидатами в члены ВКП(б).

И. Баснаков.



## Точно учитывать выполнение плановых заданий

Выполнение производственно-го плана сельхозартели, повышение продуктивности труда колхозников во многом зависят от правильного учета выполнения плановых заданий. Там, где план-задание бригаде, звену или ферме, в разрезе постановления о дополнительной оплате, доведен до каждого объекта работы, где люди чувствуют ответственность за его выполнение, результат повышения продуктивности налицо.

В 1940 году работницы овцефермы нашей сельхозартели работали неплохо, но ввиду того, что не было плана работы и задания, настриг шерсти был незначительный, то же самое и у других работников ферм. Огромную роль в повышении производительности труда членов артели и повышении продуктивности животноводства сыграло постановление о дополнительной оплате. Сейчас каждая бригада, звено и работник фермы нашего района получили плановое задание, в связи с чем возрос интерес к работе. Те же работники овцефермы М. Терпигорева и Е. Чистякова работают гораздо лучше, уход за овцами улучшился. При задании—дать за год от своей группы овец настриг шерсти 136,4 килограмма, они только за первую стрижку дали 56,2 килограмма. Тов. Терпигорева

и Чистякова решили провести еще две стрижки. Точный учет выполнения заданий дал положительные результаты. Повседневный учет и контроль за выполнением заданий, данных скотницам—дойрякам М. Ивановой и А. Громовой, способствуют увеличению продуктивности коров. Удойность значительно повысилась, телята сохранены полностью, а скотницам начислено авансом в счет дополнительной оплаты по 30 литров молока.

Мы, счетоводы, зачастую допускаем ошибку, заносим выполнение задания только в ведомости и книги, вывесить же показатели работы для общего обозрения, составить график выполнения работ еще забываем. А это имеет большое значение. Точному учету выполнения заданий требуется самое внимательное отношение не только счетовода, но и бригадиров, звеньевых и зав. фермами.

Задача счетоводов, бригадиров, звеньевых и заведующих фермами—точный учет ежедневного выполнения плановых заданий повысить качество работы, обеспечить успех выполнения общего производственного плана сельхозартели.

**В. Воронин,**  
счетовод колхоза «Эконом»,  
Козловского сельсовета.

## Стахановский тракторный агрегат

Трактористы тов. тов. Н. Карасев и И. Малинкин (бригада № 8) показывают образцы стахановской работы. Их агрегат является лучшим не только в бригаде, но и во всей МТС по группе колесных тракторов.

Агрегат тов. Карасева и Малинкина за все время работы в текущем сезоне не имеет ни одного случая невыполнения дневной нормы. Например, при пахоте в Милушихинском колхозе имени Буденного, вместо восьми гектаров по норме, агрегат сделал по 11,4 га. 13 июня тов. Карасев при норме вспашки четыре гектара выполнил семь га и сэкономил 40 килограммов горючего. С начала работ агрегатом сделано 135 гектаров условной пахоты и сэкономлено 400 килограммов го-

рючего и 20 килограммов автотоплива.

—Это не предел,—заявляет тов. Карасев,—можно сделать больше, но много приходится простаивать из-за того, что колхозы не обеспечивают работой, а показатели можно было бы удвоить.

Причиной высокой выработки служит то, что тов. Карасев и Малинкин полностью используют мощность трактора. Если ряд трактористов работает только с трехкорпусным плугом, то у Малинкина и Карасева трактор прекрасно работает с четырехкорпусным плугом и с бороной зиг-заг. Никаких подтеков горючего откуда бы они ни исходили, не допускают, заправку производят только при помощи насоса.

**В. Семченко.**

## Всесоюзный сбор парашютистов

В Ташкенте с первого июня проходит всесоюзный сбор парашютистов гражданского воздушного флота. В нем принимают участие крупнейшие мастера парашютного дела, в том числе Щукин, Виноградов, Быдлинский, Чернобаев, Агладия, Конаев, Заводчиков. Из них самое большое количество прыжков имеет Быдлинский—533. В распоряжение парашютистов предоставлены скоростные пассажирские самолеты, парашюты конструкции лауреата сталинской премии инженера Лобанова и новейшая кислородная аппаратура.

Участники сбора уже провели 10 занятий. Хорошо ими инсценирован захват аэродрома парашютным десантом. В последние дни парашютисты тре-

нировались на точность затяжки и приземления. При выполнении этой сложной задачи высокое мастерство продемонстрировали Быдлинский, Конаев, Чернобаев и многие другие.

12 июня участники всесоюзного сбора успешно совершили групповой прыжок со скоростного самолета «ПС 84», летевшего на малой высоте.

Впереди у парашютистов еще много работы. Сбор продлится до конца июня. Предстоят ночные групповые прыжки с малых высот, а также индивидуальные комбинированные прыжки с самостоятельным расчетом. Особый интерес представляют затяжные прыжки со скоростных самолетов из субстратосферы. (ТАСС).

## Уход за посевами на колхозных полях

13 июня коллегия Наркомзема СССР обсудила вопрос о ходе борьбы с сорняками и вредителями растений на колхозных полях. С докладом выступил начальник Главгосуправления агротехники и механизации тов. Павлов.

В этом году борьба с сорняками приобретает особую остроту. При запоздалой прохладной весне и большой увлажненности почвы сорняки развиваются быстрее, чем культурные растения. Нужно принять энергичные меры, чтобы очистить поля от сорняков.

В хорошем состоянии находятся посевы хлопчатника, сахарной свеклы, масличных. Колхозы имеют все возможности получить большой урожай хлопчатника и других технических культур. Уход за посевами организован лучше, чем в прошлом году, но он еще недостаточен. В Киевской, Житомирской областях, например, к пятому июня было пропаровано меньше половины посевов сахарной свеклы.

Колхозам нужно особенное внимание уделить подьему и культивации паров, как важнейшему мероприятию в борьбе с сорняками, колхозам необходимо также усилить борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений. Весной в борьбе с клопом—черепашкой приняло участие около 300 тыс. колхозников, на поля было выпущено до 10 млн. кур, свыше 100 млн. теленомуса. На Украине успешно проводится борьба с свекловичным долгоносиком.

Коллегия Наркомзема СССР после широкого обмена мнениями приняла ряд решений для улучшения ухода за посевами в колхозах. (ТАСС)

## Колхозники строят авто-гужевые дороги

В прошлом году была проложена магистраль Горький—Муром—Кулебаки длиной в 230 километров. Ныне прокладывается магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. Вместе с первой и подьездными путями она образует кольцо протяжением до 500 километров.

К строительству второй авто-гужевой дороги колхозники приступили еще зимой. 15 июня начался массовый выход колхозников на трассу. По предварительным данным, вышло около 40 тыс. человек.

На трассу выехали для культурного обслуживания строителей агитмашины, кинопередвижки, бригады артистов, культработники, медицинские и торговые работники. (ТАСС)

## Охота и звероводство

В павильоне «Охота и звероводство» особым успехом пользуется у посетителей стенд, посвященный трижды участнику выставки—лесоводческой ферме колхоза «Луч» (Марушинский район, Алтайский край).

За три года ферма вырастила 285 щенят и дала колхозу 370,5 тысячи рублей чистого дохода.

Ей присужден диплом второй степени, заведующий фермой Н. Е. Путятин награжден Малой серебряной медалью.

## Об установлении постоянного дежурства автомашин в райцентре Красные-Баки в пожарно-опасный период

Решение исполкома Красно-Баковского райсовета депутатов трудящихся от 10 июня 1941 года

В целях охраны от пожаров с социалистической, государственной собственности и личного имущества трудящихся, а также для быстрой переброски пожарного инвентаря и рабочих в места могущих возникнуть пожаров, исполком райсовета решил.

1. В райцентре Красные Баки с 16 июня с. г. установить постоянное дежурство на автомашинах.

2. Представленный районным отделением НКВД график дежурств автомашин утвердить.

3. Обязать руководителей всех хозяйственных организаций и предприятий в установленные по графику числа к 7 часам утра аккуратно обеспечивать высылку автомашин в Красные-Баки в распоряжение начальника пожарной охраны тов. Вершкова (пожарное депо) Автомашин на дежурство дол-

жна быть поставлена вполне исправной и иметь запас жидкого горючего на пробег от своего предприятия до Красных-Баков и обратно, а твердого топлива—не менее одного кубометра.

4. Контроль за исполнением графика и извещением о дежурстве возложить на начальника РК НКВД тов. Вершкова.

5. Обязать исполкомы Быструхинского и Носовского сельсоветов и предприятий, имеющих автомашины, установить на месте график дежурств автомашин с расчетом, чтобы по первому требованию они были готовы к выезду на место возникновения пожара.

Председатель исполкома райсовета **А. Смолин**  
Секретарь исполкома райсовета **И. Нанышев.**

## ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Имея хорошие результаты в подписке на заем, Красно-Баковский, Чемашинский, Пестихинский и ряд других сельсоветов, подписку продолжают и сейчас. Они ставят целью охватить подпиской каждого трудоспособного.

Красно-Баковский сельсовет в прошлом году имел подписку по колхозникам всего на 15460 рублей, в этом году сумма подписки уже составляет 19095 рублей. Одновременно с подпиской колхозники шести колхозов свою подписку оплатили.

Чемашинский сельсовет также сумму подписки по сравнению с прошлым годом увеличил. Здесь она достигла 29950 рублей, что в среднем на каждого подписчика подписка составляет 100 рублей. Пестихинский сельсовет превысил подписку прошлого года на 3500 рублей и хорошо развернул работу по сбору денег за счет подписки.

## Как охранять от загрязнения воду в колодцах

Как бы хорошо ни охранялась река от загрязнения, все же безопаснее пользоваться водой из колодцев, санитарная охрана которых легче и более надежна. Если вода в колодце получается из водоносного слоя, глубоко залегающего в земле, она бывает отнюдь чистейшей. Тем не менее и эта вода подвергается загрязнению и может оказаться опасной для здоровья человека.

Ни в коем случае нельзя допускать загрязнения почвы около колодца. Хозяйственные отходы и нечистоты надо собирать в специальных хранилищах, в определенных местах, удаленных от колодца. В избежание загрязнения почвы мусорные и помойные ямы должны быть водонепроницаемыми. Нечистоты и отходы из помойных ям, уборных и скотных дворов по мере накопления нужно вывозить на свалку, расположенную вдали от селения. Еще лучше сваливать их в компостные кучи и использовать потом для удобрения полей.

Старые колодцы нужно засыпать чистым грунтом, ни в коем случае нельзя превращать их в место для сливания не-

По иному обстоит дело в Кирилловском сельсовете. Если в прошлом году подписка на заем была проведена на 20175 рублей, то в нынешнем году—только на 16730 и работу прекратили. За последнее время сумма подписки не увеличилась. Надо сказать, что в Кирилловском сельсовете подписались на заем только 206 человек. В колхозе «Первое мая» подписались всего шесть человек, в колхозе «Свобода»—пять человек, им. Крупской—пять человек. Успокоились на первых результатах и не ведут работу по подписке в Зубилихинском и Носовском сельсоветах, хотя в этих сельсоветах есть еще не подписавшиеся на заем. Работу по подписке прекращать нельзя до тех пор, пока не будет ни одного трудоспособного, не подписавшегося на заем, и это должно быть сделано в два—три дня.

чистот или сбрасывания мусора и отходов. Место около колодца лучше всего замостить, желательно устроить скат или в крайнем случае поденок из чистого грунта (гравий, песок, глина), чтобы к колодцу не стекали талые и дождевые воды. Около него необходимо прорыть водоотводные канавки для стока воды, их надо обложить камнем, необходимо около колодца тщательно поддерживать чистоту.

Во избежание просачивания загрязненных вод верхняя часть сруба на глубину не менее двух метров от поверхности почвы окружается так называемым глиняным замком, т. е. плотно утрамбованным слоем жирной мятой глины шириной примерно 50—75 сантиметров. Сруб или каменная и кирпичная кладка колодца должны быть прочными, без щелей. Следует запретить водопой скота и стирку белья около колодца. Для этого нужно на расстоянии пяти метров от колодца устраивать колоды и подавать туда воду по жолобу или трубе.

**Н. Слободский,**  
санитарный инспектор.



### ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 14 и 15 июня)

В ночь на 14 и 15 июня германские самолеты бомбардировали портовые сооружения в устье Темзы, а также военные предприятия и аэродромы на побережье Южной и Восточной Англии.

Крупные силы английской бомбардировочной авиации в ночь на 14 июня совершили налет на доки в Бресте. Было сброшено большое число крупнокалиберных бомб на район якорной стоянки германских линкоров «Шарнгорст» и «Гнейзенау», а также германского крейсера «Принц Евгений». Помимо того, английская авиация бомбардировала промышленные объекты Рура. На рассвете 14 июня английские самолеты атаковали оккупированные немцами порты.

В Средиземном море военные операции ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон. Итальянская авиация в ночь на 13 июня бомбардировала Гибралтар. Агентство Рейтер, сообщая об этом, указывает, что бомбардировка не причинила никакого ущерба.

Днем 13 июня соединение гер-

манских бомбардировщиков атаковало военные сооружения на английском острове Кипр. Английские самолеты вновь совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке отмечаются действия авиации и артиллерии. В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло.

В Сирии, по сообщению агентства Гавас-ОФИ, нажим англичан на различных участках фронта значительно усилился. В сводке французского командования указывается, что английским войскам 13 июня удалось занять город Санда.

По словам агентства Ассошиэтед пресс, французские войска эвакуировали Кисве (в 10 милях к югу от Дамаска).

Представитель английского командования сообщил корреспонденту агентства Рейтер, что наиболее серьезное сопротивление англо-деголлерские войска встречают в районе Дамаска. В прибрежном же районе сопротивление слабее. (ТАСС).

### Французская нота Англии

Английское министерство иностранных дел опубликовало текст французской ноты Англии. В этой ноте французский министр иностранных дел Дарлан отрицает наличие сотрудничества между французами и немцами в Сирии. Он сообщает, что все немцы, находившиеся в Сирии во время событий в Праге, сей-

час отозваны, а авиационное имущество, за исключением двух или трех поврежденных машин, вывезено. Далее в ноте указывается, что французское правительство приняло все меры к защите территории Сирии, как и других французских владений. (ТАСС)

### Английский ответ на ноту Франции

Агентство Рейтер сообщает, что английское правительство передало ответ на французскую ноту. В ответной ноте английское правительство возлагает на правительство Петэна всю ответственность за «последствия, к которым может привести помощь, оказываемая французскими властями в Сирии врагам Англии». В ноте, далее, с удовлетворением отмечается, что маршал Петэн «желает избежать

каких-либо действий, которые могут осложнить или распространить конфликт». Английское правительство рекомендует правительству Петэна дать французским войскам в Сирии указание не оказывать англичанам и их союзникам сопротивление и заявляет, что «оно не претендует ни на территорию Сирии, ни на какую-либо другую французскую территорию» (ТАСС)

### Введение трудовых книжек для рабочих в Японии

Японская газета «Ницц-ницц» сообщает, что рабочим японских промышленных предприятий будут выданы трудовые книжки. В них будут указаны: фамилия владельца, место жительства, возраст, место рождения, военное звание, образование, профессия, место и характер работы во время заполнения трудовой книжки, размер зарплаты. При поступ-

лении на работу трудовая книжка передается нанимателю и находится у него до истечения срока найма. Если рабочий оставит работу без уважительных причин, наниматель имеет право не возвращать ему трудовую книжку до истечения срока найма. Трудовые книжки будут выдавать всем рабочим в возрасте от 16 до 60 лет. (ТАСС)

### Освобождение Мейзона

Известный деятель английско-го тред-юниона (префсоюза) машиностроителей Мексборо (Графство Йорк) Мейзон, арестованный в июле прошлого года на основании закона об охране государства, теперь освобожден. В

течение нескольких лет Мейзон был заведым старостой на одном из предприятий Мексборо. После ареста Мейзона многие тред-юнионы вынесли резолюции с требованием об его освобождении. (ТАСС).

### Присоединение Хорватии к пакту трех держав

Как сообщает Германское информационное бюро, 15 июня в Венеции хорватский премьер-министр Анте Павелич подписал

протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав. (ТАСС).

## Передовики торговли

Красно Баковская межрайонная контора леспродторга в 1940 году работала не плохо. Особенно успешно проходила борьба за рентабельность торговли, снижение накладных расходов и т. д. За пять месяцев текущего года полугодовой план товарооборота выполнен на 92 процента—продано товаров на 4086 тыс. рублей. Предприятия общественного питания, входящие в систему леспродторга, к 1 июня выполнили полугодовой план на 97 процентов. Оборот столовых составил 438 тыс. рублей. Хорошие показатели и по хлебопечению. Управляющим Горьковским областным трестом леспродторга отмечена хорошая работа конторы в 1940—41 годах.

В системе леспроторга немало хороших работников, внимательно, культурно обслуживающих работников лесной промышленности. 15 июня на совещании работников межрайонной конторы обсуждены итоги работы за пять месяцев текущего года. Работники системы леспродторга обязались в дальнейшем работать еще лучше, улучшить обслуживание покупателей, систематически перевыполнять планы товарооборота, бороться за снижение накладных расходов. На этом же совещании были премированы лучшие работники: бывшая заведующая магазином на поселке Заставка, ныне зав. магазином при смолоперегонном заводе тов. Борисова, бывший продавец Шаманихинского магазина, ныне зав. магазином на поселке Заставка тов. Груничева, зав. столовой на поселке Шаманиха тов. Быстров, зав. столовой на поселке Заставка тов. Тошикова, помощник повара этой столовой тов. Вихарева и др.

А. М.

Наступили летние жаркие дни. Потребность в прохладительных напитках увеличилась. Правда, их можно найти в достаточном количестве в киосках, столовой, а попробуйте утолить свою жажду, когда ходите в Доме культуры. Имеющийся здесь буфет работает нерегулярно, ситро и мороженого не бывает. Для того, чтобы напиться, приходится идти через улицу и терять 15—20 минут.



—Что у вас есть из прохладительного?

—Кроме вентилятора,ничего! Рисунок М. Огарова.

Бюро клише ТАСС.

## Кто срывает конскую случную кампанию

Несмотря на неоднократные предупреждения райзо и участкового зоотехника, председатель Уткинского колхоза имени Горького, Козловского сельсовета тов. Копесов, не выполнил распоряжений по проведению случной кампании, сорвал план конской случки.

За игнорирование и срыв конской случки старший зоотехник райзо тов Кузин наложил на председателя колхоза штраф в сумме 100 рублей. Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся на очередном заседании наложение штрафа признал правильным и одновременно предупредил предсе-

дателя колхозов: «Призыв», Козловского сельсовета, тов. Желтов, «Пролетарий», Пестихинского сельсовета, тов. Круглову, Кологривского имени Сталина, Сомихинского сельсовета тов. Шарова, что если они в ближайшее время не обеспечат выполнение плана случной кампании, то к ним также будут приняты меры взыскания. Председатели колхозов «Память Ленина», Кирилловского сельсовета, тов. Топников, «Труженик» Ивановского сельсовета, т. Плетнев, предупреждены о недопустимости использования жеребых мзток на тяжелых работах.

### Нераспорядительность Коротковой

В Новском колхозе имени Куйбышева, Ивановского сельсовета, имеется четыре животноводческих фермы. Однако, уход за скотом здесь организован плохо, особенно на ферме крупного рогатого скота. На этой ферме всегда грязь, поднятию продуктивности скота в пастбищный период мешает частая смена пастухов.

Заведующая фермой крупного рогатого скота В. Короткова не выполняет распоряжение правления о введении трехкрат-

ной дойки, не говоря уже о четырехкратной, при которой удои еще более повышаются. Мешает успешному выполнению молокопоставок в колхозе еще частая смена молочниц, перерабатывающих молоко на масло.

Правление колхоза должно потребовать от работников ферм лучшей работы, добиваясь повышения продуктивности скота и своевременного выполнения молокопоставок.

### Поощряют лодыря

Пастух Новской сельхозартели имени Куйбышева, Ивановского сельсовета, В. Замашкин к своим обязанностям относится халатно. Скот пасет через день, полностью ненакармливает, ввиду чего удои коров не повышается. Свою лень он оправ-

дывает трудностью работы. Добрые руководители колхоза кроме того, что оплачивают за лето 50 пудов хлеба, 50 пудов картофеля и 300 рублей деньгами, выделили второго пастуха, этим самым идут навстречу лодырю. Колхозник

### Отставание не ликвидируют

Как и в период сева, Бажинский колхоз имени Кирова, Пестихинского сельсовета, отстал со взметом пара и вывозкой навоза.

Имея площадь парового клина 65 гектаров, руководители колхоза ограничились лишь за-

пашкой навоза, вывезенного зимой, к вывозке навоза на остальную площадь не приступали. Несмотря на указания исполкома сельсовета, тягловая сила до сих пор занята на обработке приусадебных участков колхозников.

### По следам выступлений „Социалистической стройки“

#### „Медленно приступают к терпентинному промыслу“

На опубликованную в нашей газете № 125 от 30 мая 1941 года под таким заголовком заметку, критикующую медлительность колхозов ряда сельсоветов (в частности, Быструхинского) о выделении рабочей силы для тер-

пентинного промысла, председатель исполкома Быструхинского сельсовета тов. Баскаков сообщил, что колхозы выделяли рабочую силу в количестве, предусмотренном заданием райплана.

#### „Продуктивность скота не повышают“

В № 119 нашей газеты была опубликована заметка, подвергающая критике плохую работу заведующего животноводческой фермой Зеленоберского колхоза «Победитель» тов. Худякова.

Советом сельсовета сообщено в редакцию, что решением общего собрания колхозников за халатное отношение к своим обязанностям зав. фермой Худяков от работы отстранен.

Исполком Быструхинского сель-

#### Сохранить посевы от потравы

В хозяйствах рабочих и служащих, проживающих на поселке Шаманиха, имеется немало скота. Владельцы же скота не заботятся о его пастьбе. Коз выпускают без пастуха, в результате чего на посевах окружающих колхозов имени Чкалова, имени Бусыгина, имени XVIII парт съезда и колхоза «Победитель» ежедневно гуляет скот, наносящий потравы.

Владельцами которого являются граждане, проживающие на Шаманихе, исполком Быструхинского сельсовета запретил безнадзорную пастьбу коз. В случае появления скота на колхозных полях, на владельцев его будет налагаться административное взыскание—штраф до десяти рублей или исправительно-трудовые работы до пяти дней.

В целях предотвращения потравы посевов и упорядочения пастьбы мелкого рогатого скота,

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ